

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

| | | | |
|---------------------------|------------------------------------|-------------------------|---|
| Előfizetési ára | Felfelős szerkesztő: | Laptulajdonos és kiadó: | Kéziratokat nem adunk vissza. |
| Egész evre 8 K | OSZESZLY M. VICTOR. | BALKÁNYI ERNŐ. | Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi |
| Fél evre 4 | MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. | | Ernö könyvkereskedésben Alsólendva. |
| Negyed evre 2 | | | A nyitlter sora egy korona. |
| Egyes szám ára 20 fillér. | | | |

Gyarló közbiztonságunk.

Alsólendva, augusztus 21.

Az országserzte híressé vált rétsági rablóátadás nemcsak azért jellemzi közbiztonsági állapotaink hitványosságát, mert ez a párijátrító vakmerőséggel végrehajtott rablómerenylet fényes nappal egy forgalmas országuton történhetett, de még ennél is sötétebb színben tünteti fel közbiztonsági állapotainkat az a körülmény, hogy tisztára a véletlennek köszönhető, hogy a rablaktól külföldön elfogták. Félórával a rablómerenylet elkövetése után már értesült róla csendőrség és rendőrség, megindult a vizsgálat és mégis módjuk volt a rablóknak arra, hogy az ország szivéből az éjszakai határig meneküljenek. Mentek kocsin, gyalogés vonaton, anélkül, hogy egy hajszáluk is megörbült volna. Ha Teschenben össze nem verkednek a rendőrökkel részeg állapotban, talán soha el nem csíptek volna őket.

Hasztalan mulott el a betyár-romantika, a büntények száma azért nem kevesedett. Egyedül a főváros képez kivételt, amelynben az államrendőrség, ez a kitünően betanított óriási testület az ő intelligens detektiv-hadával örökdió a közrend felett. Hogy mindennek dacára itt is nap-nap után követtenek el büneseket, ennek az az oka, hogy Budapest nemcsak az ország javát szívja fel, de a salakját is. Egészen más elbirálás alá kerül azonban a vidék közbiztonsági állapota, amennyiben itt a közrend százszerora gyarlóbban van megoltalmazva, mint a fő-

városban. Legkialtóbb a helyzet a falvakban, ahol négy száz csendőr ügyel fel négy-öt, sőt több község közbiztonságára és járások három-négy-öt száz négyzet kilométer. Tény, hogy csendőrségünk kiváló, de mit tud produkálni négy kiváló csendőr egy ilyen óriási területen, amelynek lélekszáma sokszor fölülhaladja az öt ezret is? Igaz, vannak ugynevezett falusi rendőrök, bakterok és kisbírák is, de talán jobb lenne, ha ezek nem is lennének. Egy közbiztonsági szaklap legutóbbi számában maga egy falusi jegyző mondja el, hogy az ő falujában egy olyan bakter örökdió a polgárok éjeli nyugalma felett, aki minden órában sipol azért, hogy figyelmeztesse a csirke- és tojástolvajokat arra, hogy közeledik ő, a rend őre. Nem mulik el éjszaka abban a faluban anélkül, hogy ne lopnának valamit, de esztendők óta egy tolvajt se csíptek még el. Magyarország legutóbb falujában ilyen a bakter-uralom és vége-hossza nincsen a lopásoknak, amelyek felfedezetlenül és megtorlatlanul maradnak.

Igaz, szaporították újabbban a csendőrséget, de ez a szaporítás számba se jöhet. Legalább megégyeszer annyit csendőr kellene, mint a mennyi van, ebben az esetben helyreállana a falvakban és az országutakon a közrend, az élet és a tulajdon biztonsága.

Van egy másik eszme is, a rendőrség államosításának eszméje, de ezt sajnos, a belügyminiszter eljettette. A miniszter urnak politikai aggyálai vannak a rendőrség államosítása tekintetében, amennyiben attól tart,

hogy egy esetleges törvénytelen kormány mindenféle alkotmány- és szabadságjellems ténykedésre használna fel államosított rendőrséget. Holott lehetne olyan törvényt hozni, mely szigorúan körülhatárolná a kormány rendelkezési jogát az államrendőrséggel szemben, amikor politikai intézkedések végrehajtásáról van szó.

Ellenben megígérte a miniszter ur azt, hogy a városokat állami segítyében fogja részesíteni, hogy a rendőrségüket fejleszték és felszerelhessek. Kívánatos, hogy legalább ezt az ígértet teljesítse minél hamarabb a miniszter ur.

A leánypolgári iskola eszméje.

Egy ismerős újság régi példányában olvasom, hogy Alsólendva nagyközség nem is olyan igen-igen régen megvette 3 vagy 4 ezer forintért a jelenlegi ovoda épületét a régi gazdjától, hogy ott leánypolgári iskolát állít fel.

Az újságnak igaza lehetett, mert a város tényleg megvette azt a házat, talán akart is polgári iskolát csinálni belőle, de hogy ez miokból nem sikerült neki, azt nem tudom. Amny igaz, hogy leánypolgárinak azóta sincs, a megvásárolt épület pedig már évek óta az ovoda céljára szolgál s szolgálni is fog minden valószínűség szerint beláthatatlan ideig.

Azt hihetnénk mármost, hogy ezzel a leánypolgárinak jó időre betellegzett nálunk. Nem a! Minden évben itt kísért a szelleme és legutóbb már olyan közel álltunk hozzá, hogy csaknem elértek. Ez a „csaknem” azonban elrontott mindent,

A budai temetőben...

A budai temetőben
Domborodik egy sír,
Fájó leltem ré szállva
Éjjel-nappal ott sír.
Ráborul a fejfájára,
Bübnátint sírja,
Az a sír a hazavágyó,
A sírjából fel-fejljáró
Édesanyám sírja.

Aludj, aludj édesanyám,
Lent a sír melyében,
A budai temetőnek
Virágos ölében;
Altatgatod a nagy Dana
Csendes, lágy zugása,
Sírátogatod az én leltem,
A fejladon notágotó
Kismadárára válna.

Aludj, aludj édesanyám,
Almodj sokat szünet,
Jól tudom én, hogy melyik a
Legszébb almod néked:
Arról almodj a pórt szived
Feldobog majd újra te;
Mintha csendes nyugvóhelyed,
Kicsiny fatuk akálombos
Temetője volna...

FERUS.

Egy leánynak.

Mondjám-édes, hogy nagyon szeretlek?
Mondjám-e, te vagy mindene szívemnek?
Szárnyára ereszem én kedves titkomat,
Hogy beltem érzem forró, hő vágyamat?

Emiékzeél, édes, gondolj az időre,
Szerelmem kezdetét fenyegető szersze.
Saitár akaratod és forró szerelmed
Segítségével csak — lehettem a tied.

(Zalaegerszeg.)

HEGEDŰS FERENC.

Csicsics, apuka...

A házlozobában még félhomály van, ámbátor kívül izgesszük melegíteni a napsugár. A lakás berendezés egyszerű, mondhatni szegényes. Fő ék a fenyezett ágy, meg a kétajtós szekrény, amit a végrehajtó meg sem tekint már, ugy jégysz be hónapórl-hónapra a nagy árkusokba.

Az egyik sarokban két ripszhuatu szék szerénykedik, fölöttük a falon japán legyező gyujti magába a port, azonban egyetlen disze az általános szégyenszék.

Az ágyban egy sárka épül ember fekszik léhegy. Csupa kimerültség, egyre jobban tűnede az arcáról az ontudat és elfogljaja helyét a mindenbe való belenyugvás, amely nem érzí már magát ebbe a világha tartozónak, hanem érzí az új hazában jár.

A függőnyt nem szabad felhuzni, Jolánka

következőleg az ablak mellé húzódik és ott pingálja a nagy betűket, míg Babukát a hajjas baba fergő szeme köli le csodálatos eseményt gyantát és azon tűnődik, hogy ki verhetbe be az orrát.

Az ágy megreccsen, az okos Jolánka hirtelen, felugrik és oda szalad.

— Hol van anyuka? — nyógi a beteg.

— Elszaladt a patikába, azt mondta, hogy mindjárt jön!

Inkább riagának mormolja, hogy: „az nagygon mossa van!” Verejték borítja et arcát s elfogja a ronszolt tudó faldokló köhögése, amely ugy megszokta mindig kizinozi. A keze gereszros erőködéssel nyul a kis gyermek vékony karja után, de aztán gyöngén tapad oda, már fogni nem bírja.

— Kicsi lányom, csökold meg az apádat.

Azok a lilom-karok gyöngye folyondárként tapadnak a kiduló tölgyöz.

— Apukám, ugy-e, ha majd megint egészséges leszel, kimegyünk az erdőbe madarakat fogni. Jaj, olyan szépen énekeinek azok.

Csendül már valahonnet messziről ismeretlen, sehol nem hallott dallam — szférák zenéje, azt hallja egyre nyugtalanabban a beteg.

— Kicsi lánykám, szaladj el a tisztelendő urért, mond, hogy kérem, beteg vagyok.

Jolánka siet, már is nagy az öröme, hogy beszélni fog a pap bátyval, sőt ő szól hozzá először kérdés nélkül.

A másik, a kis Babuka, végre kitolta a baba

elrontotta a szépen indult eszmét, el a mozgató erők kedvét és talán azt is hitelték, hogy örök időre elrontott mindent, ha nem tudnák, hogy jövőre, meg azután megint akadnak felkes emberek, akik talán nem lankadnak olyan gyorsan s talán nekik sikerül megcsinálni azt, amibe nekünk bentorlót a fogunk.

Valamikor csak megiezes, ha megérjük. Hiszen nem is kelene ahhoz egyéb, hogy régi vágyunk teljesedésebe menjen, minthogy a leánykát tovább taníttatni szándékozik szülők áljanak össze, tartassanak egy-két tanerőt, akik kitépék a növedékeket. Vizsgázi pedig elmentenek egyik közeli városba, mert az iskola egyelőre csak mint magánintézmény működik.

Azután lassacskán a többi szülők is kedvet kapnának, mindig többen es többen jönnének össze, míg végül meg lehetne csinálni a rendes iskolát.

Mert hogy ezt meg kell csinálni, ahhoz kétség nem férhet. Leánykán szellemi jövője egyenes megkívánja ezt, mert míg fiugyelmekünk részére itt van a szépen vezetett polgári iskola, addig leánykán elvannak zárva a továbbképzésnek meg a lehetőségetől is, ha csak egyik-másik szülő órási pénzadózatok árán idegenbe nem akarja küldeni gyermekét, vagy kétségés eredményel privátban nem taníttatja.

Mondom, legutóbb már csaknem sikerült megcsinálni a leánypolgári. — A kezdeményező Faragó István fáradozott, agítált az érdekében s mikor már a jelentkezők is kellő számban voltak és csak a tanítónő megválasztása hiányzott, akkor dőlött romba minden, akkor vesztette el a kedvét az iskola-alapítótól Faragó ur.

Amint sikerült megtudnom, illetéktelen egyének beavatkozása, irigy emberek önteltolása volt életmoteje a nemes eszmének. Elérték a céljukat, mert a szülők hamarosan visszavonták aláírásukat s sok időre megint lemondtak arról, hogy leánypolgári legyen Alsólendva.

Tehát itt is az volt a hiba, ami Alsólendvát csaknem minden területen megköli a kezeket, megbénítja a karokat. Ha felmerül közöttünk néha egy okos eszme, annak egy perc alatt száz-hue akad, de mindegyikük másképp tartja praktikusnak megvalósítást. Végül összevesznek, ellenségekké válnak és nemhogy azon igyekeznek, hogy megértik egymást, tüzrel-vassal vígáznak arra, ne-hogy a másik eszme győzedelmeskedjen a miénk felett.

mozgó szemet s ilyen körülmények között ráun. El is hajítja magát s megy az ágy felé.

Hízulgo eszme módjára odadörzöli arcát a lelogo apát kézhez s negédesen az ágy szélére ülve dorombol.

— Apukám, szedén apukám! *

Könyek lepi el a fáiadi arcát, talán az utolsók. El is dörzöli hamarosan, de a fogékony apróság már észrevette, bánatos lesz a hangja is.

S' hogy nem lát az arcból semmit, ártatlan anyagi lelke azt hiszi, hogy a régi játek elevenedik meg.

— Kuk, apuka, kuk!

— Az ember egy végso erőfeszítéssel lehalol, odatapasztja kizsáradt ajakát a gondor, aranyfürtű tejszékere, aztán visszaesik a párnákra. Vagy van — nem mozdul többé.

— Apuka, apuka! — kiabál a gyerek, de az nem felel.

Simogatja lelogo es már hülló karját, föl szeretene mázni mellette az ágyba, de egyedül képtelen rá, édes ügyfogyossággal tipeg s keres valamit, hogy miként érthetné el a célját, közben megismétli a hívó szót.

— Apuka, apuka!

— A tiszteelőd ur érkezik meg, kezében a feszülettel es megilletődve áll meg a szobában. A gyerek ott támaszkodik meg mindig az ágyon s halk, altató hangon, édes kis ujjacska-ját feltartva, inti:

— Apuka csicsics... csicsics apuka...

Amig pedig a régieben marad minden, addig sem leánypolgárik, se másunk nem lesz. Megöli mindenkit el a babloni fejtelenség, amivel a közügyeket kezeljük. De egyszer mégis csak komolyan kell vennünk városunk jövőjét, érdekeinket s eszünkbe kell jutni, hogy nem az ellen-ségeskedésért vagyunk, hanem azért, hogy egy-mást támogassuk, segítsük ott, ahol erre szükség van.

A leánypolgári iskola ügye pedig nem bitang jószág, amit néhány öző embernek megakasztani, károsan befolyásolni szabadna. Attól sokat vár e város lakossága, amely elvégre is nem nézi örökké csukott kezekkel azt, hogy a város ellenségei egymás után tekerjék ki a nyakát legszebb ideálmaink.

Egyről-másról.

(Az alsólendvai „mű-ülés.” — A vasuti gyalogáró. — A tűzoltók mulatságát rendeznek. — Oh, azok a cseledek!)

Esténként el-eljárók a vásártérre, oda, ahol egy hét óta a léghintás nyanyák. Nem a reggeltől késő este szünetlenül nyekergő kintóra érdekel, hanem az a tarka publikum, amely esténként körül állja a totygókeres német komédiáját. És míg en ott elmerengnek a tarka tömegben, az alatt a német sunyi főfalv szelbei be a forintokat, mind-mind dolgozó szegény emberek keserves keresményét. Észembe jut ilyenkor, hogy a mi zsurukon minden jöttment megzavagszik, csak mi magunk megyünk tönkre. Nekünk mindegy, kengyel-től, léghintás, kökér, csak komédia legyen, szívesen vetjük le a számra akár az ingünket is. De a színház nem érdekel senkit, oda nem megy el senki, pedig az komoly munkát végez es kulturális erejénél fogva magasan kiemelkedik a többi művészetek közül. De ki törődik Lendvát a kulturálv? Itt csak az úres lehalásoknak van becsületük, ami ezen kívül esik, azt megöli a nagy-zsá horjorta, az arisztokratikus ká, a henecces. Irodalmi egyesületeink, amelyek esetleg csiszolt-hatánának rajtuk valamit, nincsenek. Színházunk szokott lenni, de az igazgatók mindannyiszor kudarcra bucsznak fölünk. Elnöken az idegen költőreklék az utolsó fatartukat is odaadják s ok hála fejében kiröhögnek, kifiguráznak bennünket. És jognas teszik...

Ne haragsdjanak meg az urak, de én csak újra megkérdeznék, mi lesz a vasuti út gyalogáróv? Ugy emlékszem rá, hogy a város válamitfe segélyt adott a szepítőegyletet, hogy az utó megcsinálja, de a szepítőegylet — nem tudni miért — előbbrevalonak találta egy mások ut kitépését, ami kényelmi szempontból dörvöves cselekedet lehetett, de fontosnak nem a legfontosabb. A vasuti uton pedig azóta épügy hullának a sár, ordit a rendezelenség, mint azelőtt s az esténként arra gyalogulók ma is épügy szidják az intéző embereket, mint azelőtt. És az intéző emberek ma sem törődnek többet e panaszos fel-szénességükkel, mint azelőtt, pedig hályt egy volna is, hogy minden újításukban ne a kényelmest és szűket, hanem a fontosat es szükségeset keressék. A kanizsai ut járda kétségkívül csinos dolog, nyáron talán hasznát is vesszük, de a vasuti ut sem kutya, ahol elvégre télen-nyáron egyaránt nagy a forgalom.

Tűzoltóink mulatságot rendeznek a jövő hónapban Dačára a mlitban öket ért tengernyi kudarcnak, a legjobb reményel neknek eleje. Jognas teszik. Utóvegre is egyszer meg kell változta a közönségnek, es különösen a tűzoltói intézménnyel szemben kell megváltoztia. Mert ha valami megérdemli a legnagyobb pártfogást, úgy a tűzoltó testület es, amely terhes feladatánál es önzetlen munkálkodásánál fogva jognas elvárja, hogy észrevéjük. Annál is inkább elvárja ezt az intelligenciától, mert testestől, lelkes-től is van, de a végpontot vedelmék. Meg kell tehát ezt érteni közönségünknek es ki kell vetkőznie eddigi zárkózottságából. A tűzoltók között amugy is nagy az elkeseredés s ha ezt még te-tézzük azzal, hogy még mulatozásainkban is ma-gukra hagyjuk öket, akkor ne várjuk többé, hogy véssz idején szívesen rohanjanak a kész halálba. Szeretjük tehát hinni, hogy a jövő hónapban egy napra leomlanak a válaszfalak s az önzetlenül

fáradók, derék tűzoltók mulatságán ott látjuk azokat is, akiknek idáig derogált ezekkel az ügy-zert, de humánus emberekkel egy hajlék alatt lenni. Ugy legyen!

Ugy tudom, hogy a szolgabíró ur olvassa a Híradót. Ha másból nem, hát muszájból. Olvasott akkor bizonyára arról is, hogy cseledekünk nem tartoznak a legszobább lények közé. Az csejksákt házon kívül, az utcán fölött, ami sommi-keppen sem illeszkedik egy fejlődő város köz-rendezésébe. Ha valaki akár éjjel, akár nappal bédénes veselkedik az utcán, az ellen nincs ki-fogásunk. Ellenben ha egy csoport a legjobb állmunkból zavar föl bennünket, versenytűnt, cirksusz rendez éjjel az aszfalton, az ellen van. Az éjjeli örök szem hunynak a cseledek garz-dálkodásának, a szolgabíró urra hármilk tehát a feladat, hogy rend legyen végre. Tűtsák el a cseledek éjjeli csavargását, okassák ki öket, hoz-nak szigorú szabályrendeletet, vagy csináljanak velük bármint, de a régi szabadságukban ne hagy-ják meg öket semmiesetre sem. Ezt kívánja a közönség nyugalma, no meg a közérkösség se kutya!

HIREK.

— **A vármegye házából.** A folyó évi szeptember hó 14-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlése az 1909. évi megvegi költségvetés megállapítása tárgyában teendő államrendes jelentés előkészítése végett az üléseme választmányi ülése f. é. augusztus hó 23-én, — a közgyűlésen felveendő egyéb ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az üléseme választmányi ülése f. é. szeptember hó 7-én délután 9 órákor Zalaegerszegeen, a vármegyeház gyűléstermében lesz.

— **Augusztus 18.** Kedden volt I. Ferenc József királyunk 78-ik születésnapja. A krónikai hűség kedvéért megemlítjük, hogy egyetlen ma-magoripületen sem láttunk nemzeti lobogót, a templomokban pedig nem tartottak háláadó istentiszteleteket.

— **Meghalt egy jó bíró.** Zalaegerszegeen hétfőn meghalt a magyar bírói kar egyik legki-válóbb tagja, dr. Herics-Tóth János budapesti kuriai tanácselnök, akinek halálával a magyar ju-dikaturát nagy vesztés érte. Az elhunyt, mint a legjobb szivű bíró volt ismeretes. Soha sem ra-gaszkodott szigoruan a törvény ridég betűihez, hanem inkább a méltányosságot tekintette. Akárhány elítélökkel együtt vádlottat felmentett, akikhez azután néhány feddő szót intézett, amelyek bizonyára nagyban hatással voltak az illetőre, mint egyénhány havi fogházbüntetést. Az elhunyt már tavaly óta betegeskedett s most a nyári szu-nal alatt érte utó zalaegerszegei nyaralása közben a halál. — Holttettés Nagykanizsára szállították, hol e hó 20-án nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Ésküvő.** Biller Albert szeptember 14-én délután fél 4 órákor tartja esküvőjét özv. Vesz Edéné kedves leányával, Piroksa kisasszonnyal.

— **Németh Imre kitüntetés.** Öfelsége a király Németh Imre alsólendvai csendőrmesternek, kitünő szolgálatának elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta. — Amidőn ezen örvendetés hird tudatjuk, megjegyezzük, hogy a legfelsőbb kézből jött kitüntetés nem érdemtelen egyénre szállt, mert Németh Imre mit kitünő nyugalomra csendőr, példás katonára még régen rászolgált a figyelemre. Németh különösen a büntények kiderítése es a tettesek letartóztatása körül szerzett nagy érdemeket, amelyekért már számtalan eszthen nyert dícséretet es kitüntést. Mint a legjobbn önfeláldozó csendőrmester az élete, úgy az övé is a veszedelmes vállalkozások es a törhetlen vast-akarát láncolata volt, de mind-csekk dačára erőben, egészében érte a királyi elismerés, melyhez a magunk részéről is öszintén, tiszta szivűből gratulálunk!

— **Az ernyőgyár közgyűlése.** A „Hungaria” hazai ernyőgyár a T. Alsólendvát es évi rendes közgyűlést aug. hó 30-án d. e. 10 órákor saját helyiségében tartja meg. — Targysorozat: 1. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása. 2. Igaz-

gatosági jelentés és zárszámadások beérkezése. 3. Az alapítók részben leírása és új részvények kibocsátása által a részvénykör felemelkedése. 4. Alapszabályok és Szűkös módosítása. 5. 1907. évi üzletéről szóló jelentvényvel felélt határozathozatal. 6. Irányítók és előterjesztések.

Átelyezés. Vikár Zoltán, a felsőlendvái pályaudvász állomás előjárót a boba - csáktornyai vonal Orvos állomásra helyezték át.

Tízlötök mulatsága. Az alsólendvai önk. tízlötök-egylet működő kara szeptember hó 8-án a „Cispők” vendéglő kertjében zárkörű táncmulatságot rendez. Kezdete délután 5 órakor. Befejezői személyenkint 1 korona, családjáé 2 kor. 50 fillér. Felülfizetésnek köszönettel fogadnak és hirlapjait nyugtáztatnak. Egyenruhában megjelenő tízlötökök és családai a belépődíjnak felelnek fizetik.

A mi ügyünk. Megirtuk annak idején, hogy Aranyos Nándor helybeli lakos, a nagy hirre vergődött Baross-utcai boszorkányjárás ügyében közölt cikkeinket annyira a szívre vette, hogy becsületlenségért, rágalmazásért (vagy mi a csudáért!) pert indított a cikk szerzője, Oszeszy M. Victor szerkesztő ellen. Már akkoriban kijelentettük, hogy nekünk semlőni egyáltalán szándékunkban nem volt, legkevésbé pedig Aranyos Nándort, akinek az ismert Baross-utcai hecc elől hírt sem hallottuk. Amit írtunk, azt jóhiszeműleg, hivatalos iratok, szemtanúk állítása, hatósági közegek bemondatai és saját magunk tapasztalata alapján írtuk, amelyért már az első percben készek voltunk sikra szállani. — Mint most értesülünk, a Zalaegerszegi kir. ügyészség nem találta sértőnek az „Alsólendvai Híradó” cikkeit, Aranyos Nándort fejleltetésével elutasította és szerkesztőnk ellen a bűnvádi eljárást beszüntette.

— Az elemi népiszkola kibővítése. Az elemi népiszkola tantermi szűkeinek bizonyítottak, azokat kibővítették. Egy új tantermet készítettek hozzá, úgy, hogy most megkezdődött a kivételmentes tanítás. Az átvétel e héten, K. Hájós Mihály jelenlétében volt.

— Iskolai értesítés. Az alsólendvai állami polgári fiúiskolájuk az 1908-09. iskolai évre szeptember hó szeptember hó 1., 2., 3. és 4-ik napján délelőtt 9—12 óráig az igazgatói irodában eszkoztöltöket. A javító és feliréti vizsgálatok pedig: 1-én, 2-án és 3-án délután 2 órakor tartanak. Magánvizsgálatok pedig: 1-én, 2-án és 3-án délután 5 órakor tartanak. A vizsgálatok számára szükséges tankönyveket 1-én osztjuk ki. A tanévet megnyitó ünnepély isztentisztelet (Veni Sancti Spiritus) 2-én, 3-án délután 5 órakor tartatik, a szabályszerinti tanítás pedig 9-ét kezdődik.

A tanuló a beírására szállók vagy ezek helyettesítőireben tartoznak megjelenni s kötelesek keresztelési és kitérési (szűkös) irattal megjelenni. A tanuló bűnösökkel bizonyítványt is az igazgatóknak bemutatni. A polgári iskola I. osztályába csak oly tanuló vehet fel, aki legalább a 7-ik évet befejezte és az elemi iskola IV. osztályát sikerrel elvégezte s ezt szabályszerint kiállított iskolai bizonyítványával igazolja.

A tandíj, beírásai és egyéb illetékek összege 20 K. 10 fillér. A tandíj részletei az alábbiak: 10 kor. 30 fillér a beírás alkalmával, 10 kor. január hóban.

Szegényosorú tanulóknak a tandíj egészen vagy részben elengedték; a tandíj elengedését azonban folyóamatlanul a kir. tanfelügyelőségnek meg kell jelölni. Az nyok az illetékes közegek előjáróság által kiállított szegényeségi bizonyítványával felszelve, a beírás alkalmával az igazgatóknak nyújtandók be. Megjegyezzük, hogy a lentebb írt 20 kor. 30 fillér tandíjra az iskolai tanulóknak nem felmentésnek nincs helye, vagyis 1 kor. 30 fillér illetéket minden tanuló köteles megfizetni a beírás alkalmával.

A tandíj elengedésben részesült tanulókat a szegélyes tanulóknak egyenértékűen az ismeretek és a látás, valamint használati díj címén 80 fillért tartoznak fizetni a beírásukor.

A vidékőr jövő tanulóik figyelmézetnek, hogy az igazgatóság előleges tudta és beleegyezése nélkül szállást fogadni nem szabad.

Alsólendva, 1908. aug. 21-én.

Kiss Dénes, igazgató.

— Gyilkosság vagy szerencsétlenség? Pelytélyes este foglalkoztatja a keszthelyi és nagykanizsai hatóságokat. Vasárnap reggel agyonlövés találták Pentei Lajos csereszmetojai legényt a botyháti erdőben. Szombaton este ment el a halálról fegyverrel kezében, hogy az éj leple alatt a botyháti erdőben, Péter József csereszmetojai gazdájával orozva vadászasson. Péter József becsületlenségül szert nyerte őra tájban, látván, hogy nincs vad, elváltak és mindketten megindultak hazafelé másfél órával. A gyilkosság utca útján az uton történhetett, mert Pentei József állította is a lövést, de nem tulajdonított neki nagyobb fontos-

ságot, hanem ment haza. A megindított vizsgálat adatai szerint azonban a dozg. valószínűleg úgy történt, hogy Péter József a szerencsétlen véletlenséggel agyonlövés a tet. szélénélről elvált az erdei útra, hogy így tettei mára hátrása. A holttestet másnap reggel találták meg a vadkörök az uton. A nyomozást megindították s ez majdnem teljesen bebizonyította, hogy az eset a leirt módon történt. Péter eleinte mindent tagadott. Alibijét is igazolni akarta, de tanúk bizonyították, hogy Pentelivel ott volt az erdőben. Ekkor beismerte, hogy ott volt, de a gyilkosságra, vagy társának halálára vonatkozólag semmiféle felvilágosítást nem nyújtott. A vizsgálatot folytatják.

— Új vasút megállóhely. Megemlékezünk arról, hogy Csáktornyai nagyközség a Déli Vasut s az államvasutak igazgatóságától a tanítóképző intézet mellett új megállóhely létesítését kérte. A Déli Vasut igazgatósága ma héten értesítette a községet, hogy a megállóhelyt hajlandó létesíteni, ha a kölségnek Csáktornyai köz- és vidéke magára vállalja.

— Kórház-építés. Sittünk azonban hozzá tenni, hogy nem az alsólendvai kórházzal van szó, hanem a keszthelyiről. Keszthelyen ugyanis új modern kórházat építenek, amelynek építészete vonatkozó tervezetet a m. kir. helyigminiszterium Zala vármegye alispánjához intézett leirautó helybenhagyta, az építkezést engedélyezte. Megengedte, hogy az építkezésre elől 51 ezer koronán felül szükségül 90 ezer koronát oly hosszú lejáratu kölcsönből fedezhesse, mely kölcsönnek kamatai és törlesztési részletei a kórház jövedelméből adják. Az építkezést így rövid idő alatt megkezdik. Mikor lesz Alsólendva abban a helyzetben, hogy az építkezést megkezdhesse? Hej, mennyt kell még addig mulatnunk, táncolnunk, hangversenyoznünk!

— Megölte a nagypajt. Bali József 18 éves botjai legénye e hó 16-án, vasárnap délelőtt a botfai szőlőhegyen korával agyonütötte nagypajtát: Varga Gergelyt. A gyilkosságot hideg megfontoltsággal hajtott végre. Azzal okolja meg cselekedetét, hogy nagypajta házastárs, veszedék természetű volt és az egész családát agyonlövással fenyegette. Letartóztatták.

— Sertésűzés a megyében. Az osztrák földművelésügyi miniszter távirattal közölte, hogy az alsólendvai és zalaegerszegi járásek területén fennálló helybeli tilalom továbbra is fentartja, tehát a járásekől ezentel sem szabad sertéseket Ausztriába bevinni.

— Kitért ablakok. Egyik olvasónk arról panaszkodik, hogy a foltca néhány lakója kitámasztja estéinket a szalukat, melyeket aztán a járóelők alig bírnak kikerülni. — Hát ez olyan dolog, amire nincsen szabályrendeletünk, azért kérjük a közönséget, hogy az ablakok felszalukat úgy nyissa ki, hogy azok az utcai forgalmat ne akadályozzák.

— Bucsuzó. Mindazon jóbarátaink és ismerőseinknek, kiketl Alsólendváról való végleges eltávozásunk alkalmával az idő rövidsége miatt személyesen bucsut nem vehettünk, ez uton mondunk szívesen istenözádót. Tartásnak meg bennünk jó emlékeztükien!

Rosemberg Mor neje és családja.

— Rémes gyilkosság. Nagypakorán közösbeg vasár volt a minap. Csillag József tiljai lakos a marhavásárról a vendéglőbe jövet, ott két verekedőre akad. Csillag bekötötte őket, de vesztésre, mert az egyik verekedő legény, névleg Finca János kést rántott és hasba szúrta Csillagot. A kés nem tévesztett irányt, amnyiben a borzalmasan sérült ember összeesett és meghalt. Neje és 4 árvaia siratja. A gyilkost a csendőrköz elfogták.

— Bagdai erkölcsök. Horváth Rozi bagdai (alsólendvai járás) 15 éves kis cselédleány bevásárolni küldte a gazdájá. Utközben 7 odaváló legény magához édesítgette a gyantulan leánykát s miután leittakák, mind a heten erkölcslen merényletet követtek el ellene. A kis leány kórházba vitték, az emberörbe bujt fenevadakat pedig feljeltették.

— A zalaegerszegi főrabbi jubileuma. Engelsmann Izrael, a zalaegerszegi új. hitközség községi elnöke elől 100 év főrabbija ötven év teljesjeme hivatását. Az alkalmából a hitközség ünnepélyt rendez a főrabbi tisztelőre s valószínű, hogy a tisztelendő fő rabbi több kitüntetésben is részesül.

— Átvonuló katonaság. — Az ideai nagy királyvárosoktól néhány napján városunkban ismét katonaság lesz. Ugyanis az esküdt hadtest Alsólendvára kerül kérésztől. Az átvonuló hadtest élelménzesek biztosítása végett egy hadbiztos legközelebb Alsólendvára érkezik.

— Harmadik takarékpénztár. Mint halljuk, városunk több pénzembere új takarékpénztárt létesít. Egyik verző szerint a takaréki helyisége a főtcal váncs-féle házban lesz.

— Visszaélt a bizalommal. Markovics (Mezei) Herman kereskedősegéd hosszabb időn keresztül volt alkalmazásában Kosztelék Miksa zalaegerszegi kereskedőnél, hol azonban rutul visszaélt a beléhelyezett bizalommal. Az üzletben leve inassal apránként lopták álkuccsal gazdájuk pénztárát, honnan körülbelül 18000 forintot vittek el. Most a múlt hónapban azonban bűnös cselekedetüknek tanúja is akadt: főnökük kocsiácskájában, ki feljelentéssel feggette őket. Ekkor ok a kocsiát 120 koronával halgatásra bírták, ki is a sok pénzt egy éjjel elmulat. Ez nagyon természetes, feltűntek a kocsi a kérdésőkre lassankint elmondott mindent. De mire e tény jelentés és egész bizonyossággal kiszárgított, addigra Markovics már Keszthelyben, Molnár Ignác kereskedőnél volt alkalmazásban. Kosztelék feljelentésére szerdán elfogták és Zalaegers. egre vitték a hitlen szegédet.

— Verekedés a buscun. Vasárnap a lovászi kápolna köré bucsura jöttek össze a hivo keresztények. Ott volt a falu és környék minden jóvaló legénye és lánya, ami már magával hozza azt a fértelményt, hogy verekedés nélkül el sem mulhat egy ilyen buscun. Így történt vasárnap is. Mikor már nagyon kiélekedtek az ellentek, egymásra támadtak az ittas legények, ki bottal, karóval, ki meg bicikával. De a csendőrség hamar neszét vette a dolognak és szétgurasztotta a verekedőket. Néhány fej így is léket kapott.

— Megszűnik a léánykereskedés. Szentesitesít nyert a büntető novella, melynek legkorzalkotókban rendelkezési a léánykereskedelem megállítását célozzák. — Valóságos szűzenfoltunk volt eddig, hogy nem tudtunk gényt vetni az emberi testtel üzőtt undok kereskedelemnek és valósalógg szálított voltak Európa kéjtányáinak. Ez most megszűnik. A törvény teljes szigorosa sújtja azokat a becselentelek, kik az erkölcsügylősság legtrubab üzletét folytatták szemünk láttára, orcánk pilulására, de törvény hibjában nem tudtuk elejét venni a világ elől megszegyentetésűnknek. A minap szentesitesít törvény értelmében, aki valamely nő bűnös üzlet céljára külföldre szállít, vagy szállítalt, 10 évig terjedő fegyházzal és tízezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandó. A veszedelmes, hivatásos léánykereskedőkre tehát a törvény drákói szigorral sújt le. A büntető novella szentesitesite a megnyugtatas érzétén kívül, visszaadja megfurcolt nemzeti becsületünk.

— Az Alsólendvai Takarékpénztár régi helyiséget szépen átalakította e héten adk át a forgalomnak. Az ott tapasztalható izlés es csin megleti a belépot. Az átalakítás dicséretére válik Ascheri építésznek, de említés érdemel a kitűnő izlésre es szaktudásra való festés is, amely viszont Marter legény ügyességét dicséri. Legközelebb az új berendezés is megérkezik s így ketségkivált a takarékpénztár lesz városunk legmodernebb és legszébb hivatala.

— A cséplőgép áldozata. Percel Vilmos türbki nagybirtokos uradalomban Léder Gábor cséplőmunkás oly szerencsétlenül mozogolódott a cséplőgép, hogy a dobba beleesett. Bár lábát a gép teljesen összeroncolta. Lakására vitték, ahol csakhamar összeroncolta.

— **Tüz Turnischár.** Mint Turnischáról jelentik, pénteken este 9 óra után, eddig ismeretlen okból kigyuladt özv. Cszmadia Józsefnek partaja s nagymennyiségű takarmánnyal és gazdasági eszközzel együtt elcégelt. A nyomozás folyik.

— **Tüntető buscosok.** A Zalamegyében olvassuk: Muraközbeli írják, hogy most már a horvátországi Bács-Bisztriczére járó buscosok is felszalagolt tüntetőknél. Visszatérőben a zászlókra és derekukra horvát nemzeti színi zászlókat kötöztek s a szalagokon horvát felirások csekedtek, amelyek Máriához főhősökönk „horvát” hívei érdekében. Egy ilyen buscosapatot, amelynek tagjai közül többen alaposan bevoláltak csipve, a csakjányai rendőrség felartóztatót s a szalagokat leszedette. A zászlótartó erre földhözcsapta a zászlót s étkelen káromkodással elváltozott. A többiek hatalmas tüntetéssel rendeztek s zarándokkózzal nem illő módon szidalmazták a hatóságot.

— **Betéréses lopás.** A szombat és vasárnap közti éjjelen váratlan vendégek jártak Kolinkó Mátyás alsobisztricei lakos portáján. Feltrótk Kolinkó kamaráján, honnan 150 kg búzát ellopott. A tetteseket Spiczán József, Lipics Iván, Kálczyk Márton és Kelecz Ferdinánd ottani lakosok sz. mezejében sikerült kimozdítani, kiket feljelentettek.

— **Verekedés.** Deklészán községben Krenyecz István és Czupóth Márton ottani lakosok a község utcáján, itas fővel összeverekedtek s ezáltal nagy botrányt csináltak. Feljelentették őket.

— **Gyertyánosi csendélet.** Képe János gyertyánosi mezőúr új, Marófi József egy doronggal megtámadta és valószínűleg kárt is tesz benne, ha idejében közbe nem lépnek. A támadásra az adott okot, hogy Marófi a mezőúr egy alkalommal erdei lópsáért feljelentette. A bíróság elé kerül az ügy.

— **Burgonya ur.** A múlt heti vasárnap burgonyát vásárolt egy Vizi-utcai lakos. Ráirta a zsákra: Burgonya s utasította az eladó asszonyt, hogy vigye lakására. Az asszony elindult, de bizony nem tudta biztosan a vevő lakását. Tehát hátról-hátra járt s mindenütt tudakozta:

— Kérem álössen, nem itt lakik a Burgonya ur?

Az új végrehajtási törvény ismertetője
 című felület megjelent **Kereskedők, iparosok, gazdák,** köz- és magánvállalkozókak különösen érdekelt. Kapható BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván. — Ár 40 fillér.

Faisli levelek.

— Állandó rovát —

(Makszes Vendél válsása Libusa Muki levelére.)

Hej Muki, Muki, te Libusa Muki!

Mondok, hogy azt a kötelesség között neked ködtöm, cseszősűrű fűszálfatütyű szikszamot annak a kifecmetett nyevének. — mondok, hogy annak miatta, hogy immá negyven esztendőse ösöd az magyar könyvert, osztig úgy beszisz magyaru, hogy a zembőrnék még a zódal is megfájdul tőle. Hogy az falum névokonyoma üsön is hátadba! há? hunn az pokoba tanutá még így magyaru, há? Mondok hát annak dacára völd tudomásu, ha mondok nem tetszi olyan jó barátom lévén, hát kikörbacsúnálk ebből a zországnál.

Leveledből ígön nagy nehéssége kürttemeztem, hogy a razzsonyod az foggyaidat küöttöte, hát mondok annak miatta ragasszárán ángolus tapasztalást, az majdan befőrazstváran aztai, mielőnyek az lukyitai, miel hát immá nekőd nōm annak helyette, miel aihō immá igōn vőn embōri állat lévén te — és miel azok immá nem vōtak csiku fogak.

Tennáp bevōtam Lenváro az szörkesztő uru, osztig befőrutam az Korona vendüglőbe, osztig íppog ottant vōt az Duránci Pétör, az Kuszi Fránci,

mög az Kospalgji Bandi, mög az Csutora Laci, hát oszt eliddogátunk. Végre annak dacára ősi miatta, hogy jōkedvēm lévén, hát az Fitayé őhuzattam az nuatimát, hej csak mondok rit az hegeduje, amikō huzván, mondok hogy:

„Szentjános kut halastu,
 Bele estem lovastu,
 Hogyha engöm szeretli,
 Akkō ruzsám gyere-ki, eme-ki!”

Hát illenem csak emulagutánk, mondok, amēg végre mi őten ősszevezőben kidobōtk lévén bennünk.

Mostant meg csak annyit írván én nekōd, hogy az falunkba ígön, de ígön-ígön tisztelővén és szeretvén engöm mindōnsi ősi annak dacára mögtötték tisztelővni mezbahatōrnék.

Végleg szeretteite őllelek má mind én.

Makszes Vendél,
 tisztelővni mezbahatōr,
 Mēnkutadai lakos.

Vendégkönyvek

(vendéglősöknek és szálló-tulajdonosoknak okvetlenül szükséges) olcsón kaphatók:

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyiltér.*)

1908. B. 105-9.

Kiadmány.

Ő Felsége a Király nevében!

Az alsólendvai kir. járásbírósgát mönt büntető bíróság a rágalmazás vétségével vádolt dr. Chiklő Sándor elleni bünygyben, Halász Zsigmond magánvádoló által emelt vád fölött az Alsólendván, 1908 április hó 23-án Weisz Zoltán jegyzőkönyvvezető, dr. Fábry Zoltán ügyvédjelölt, védő és Halász Zsigmond magánvádoló részvételével megtartott tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következően:

í t é l t:

A kir. járásbírósgát dr. Chiklő Sándor 46 éves, róm kath., izsáki születésű, alsólendvai lakos, nős, családost, ügyvéd, vagyonos vádlottat bünygynek mondja ki a Btk. 261. §-ba fűtőző s aszerint minősülő 1 rendbeli becsületstértés vétségében, amelyet előkövetett azáltal, hogy 1908. február 16-án delután Alsólendván az udvarában Kormos Ármin alsólendvai lakos előtt Halász Zsigmond alsólendvai lakos sértette azt mondta: „meg akarom övni magát a kellemetlenségétek; csak azért figyelemzetem, hogy Halász ellen fellejentes van sikkasztás és hamisítás miatt s azt rövidesen be fogják zárni”. Ezért őt a Btk. 261. §-a alapján az 1892. évi XXVII. t.-ben meghatározott előkora fordítandó, 15 nap alatt végrehajtás terhével fizetendő s behajthatatlanság esetén 10 (Tíz) napi fogházra átváltoztatandó 100 (Száz) korona pénzbüntetésre ítéli.

A Bp. 480. §-a alapján köztelje őt, hogy a felmerülő bünygyi költséget az 1890. évi LXIII. t.-ben meghatározott végrehajtás terhével 15 nap alatt az államkincstárnak megfizesse.

A Bp. 489. §-a alapján köztelje őt, hogy 16 kor. utánjárás költséget Halász Zsigmond sértettnek 15 nap alatt végrehajtás terhével megfizessen.

A Btk. 277. §-a alapján elrendeli, hogy jogerő után a jelen ítélet egész terjedelmében, indokával együtt a vádlott költségére az Alsólendván megjelenő „Alsólendvai Híradó” című hetilapban közzétessék.

Elrendeli, hogy a jelen ügy iratai az ítélet jogerőre emelkedése után a zalaegerszegi ügyvédi kamarához, miel fegyelmi hatósághoz átitéssenek.

*) Az e rovaton közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

i n d o k o k:

Halász Zsigmond sértett azon az alapon, hogy a vádlott 1908. február 16-án többséket a sértettől való tartozkodásra szólított fel azért, mert ez többséket okirat hamisítást, sikkasztást, váltohamisítást követelt el és csak napok kérdése, hogy mikor fogják letartóztatni, vádat emelt a vádlott ellen a B. 258. §-ba fűtőző 4 rendbeli rágalmazás miatt.

A bíróság a Kormos Ármin tanu aggályra okot nem adó vallomása alapján, — a meyet a vádlott nyilatkozta is s támogatja, tényképeken megállapította, hogy a vádlott 1908. február 16-án delután Alsólendván az udvarában Kormos Árminnak a sértetire azt mondta: „megakarom övni magát a kellemetlenségeitek! Csak azért figyelemzetem, hogy Halász ellen fellejentes van sikkasztás és hamisítás miatt, s azt rövidesen be fogják zárni.”

Azt, hogy a vádlott ezt a nyilatkozatot Kormos Árminon kívül más előtt és többször is megette volna, a bíróság nem állapítja meg azért, mert a kihallgatott tanuk azt, hogy a vádlott ezt a nyilatkozatot Kormos Árminon kívül más előtt is többször is megette volna, nem tanusították ennek igazolására a sértett a kihallgatott tanukon kívül más előfogadható bizonyítékot nem ajánlott fel.

A vádlottnak megállapított cselekménye, tekintetve arra, hogy azt csak egy egyén előtt követte el, a Btk. 261. §-ba fűtőző s a szerint minősülő 1 rendbeli becsületstértés vétségének tényálladáka kimeríti s tekintetelt arra, hogy a vádlottnak arra vonatkozó tényállítása, hogy a sértettet rövidesen be fogják zárni, nem való, mert a sértett a megállapított vádbeli nyilatkozat megtevéle őta a tárgyalás adatai szerint állandóan szabaddobban vōn; tekintetelt továbbá arra, hogy a vádlott a vádlottnak a vádlóság bizonyítására vonatkozó kérelmét megtagadta, így a valódiságra alapított beszámoltat kizáró kifogás elcsik; tekintet végül arra, hogy egyéb beszámoltathatóság kizáró ok sem forog fent: a vádlottat az említett 1 rendbeli becsületstértés vétségében bünygynek kellett kimondani, s ezért a Btk. 261. §-a alapján figyelemmel a vádlott büntetlen előéletére, mielőnyhő körülményre, de másrésről figyelemmel arra, mielőny súlyosító körülményre, hogy a vádlott a sértettet Alsólendváról elűződni törekszik, s szándékát volt hivatala előmozdítani vádbeli cselekménye is, s hogy azt, miszerint valaki valahol ne lakjék, arra illetékes hatóságok is csak törvényes feltételek fenntartása esetén a törvényben megszabott módon eszközölhetik, de nincs arra joga egy hatóság joggal fel nem ruházott egyének, s meggyalázó kifejezés használatával; a vádlottat a rendelkezés részben meghatározott büntetéssel kellett sújtani.

Az ítéletnek az ügyvédi kamarához való áttételre vonatkozó intézkedése azon alapszik, hogy a vádlott ügyvéd; egyéb többi rendelkezése pedig a vádlott bünygyesség kimondásának folyamánaként a vonatkozó hivatkozott szakszököken alapszik.

Alsólendva, 1908. április 23-án.

Bíró, kir. jbró.

1908. B. 105-23. 3281. sz. B. 1908.

Hiteles másolat.

Ő Felsége a Király nevében!

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető feltebítvői bíróság a dr. Degré Miklós kir. törvényszéki elnök elnökelete alatt, Szalay László és Skóday Aurél kir. törvényszéki bírák, valamint dr. Szűts Zoltán kir. törvényszéki jegyző mönt jegyzőkönyvvezető részvétel mellett alakult ítélőtáncása, a rágalmazás vétségével vádolt dr. Chiklő Sándor elleni bünygyet, meyen az alsólendvai kir. járásbírósgát 1908. évi április hó 23. napján B. 105-9. sz. a. ítélet hozott, a dr. Chiklő Sándor vádlott részéről bünygyesség kimondása miatt bejelentett felelőssége következtében Halász Zsigmond magánvádoló, dr. Grünwald Samu, a magánvádoló képviselője, dr. Chiklő Sándor vádlott

A valódi Francia sósborzesz

legjobbnak bizonyult az összes sósborzesz-ke-sztímenyek között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

és dr. Berger Béla ügyvéd, mint védő jelenlétében Zalaegerszegen 1908. évi augusztus hó 7. napján megtartott nyilvános ülésben tárgyalás alá vevén, a vád és védelem meghallgatása után következőleg

i t é l t:

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető lefelbbiteli bíróság az elsőbíróság ítéletének a büntetés kiszabására vonatkozó rendelkezését a Bp. 554. §-ának második bekezdése alapján megváltoztatja s vádlott büntetését 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő, behajthatatlanság esetén 2 (kettő) napi fogházbüntetésre átváltoztatóan 20 (husz) korona pénzbüntetésre leszállítja, s egyekben az elsőbíróság ítéletét helybenhagyja.

I n d o k o l á s:

Az elsőbíróság ítélete ellen bünnösség megállapítása miatt dr. Chilkó Sándor vádlott élt felebbezésrel.

A kir. törvényszék az elsőbíróság ítéletében foglalt tényállást, mint az elsőbíróság előtt lefolyt tárgyalás folyamán felmerült bizonyító adatoknak megfelelően, helyesen megállapítottan fogadta el; s miután a kir. járásbíróság helyesen állapította meg vádlott bünnösségét és cselekményét a törvény szerint minősítette;

ez okból ítéletét a bünnösség kérdése s ebből folyó költség viselési kötelezettség és az iratoknak az ügyvédi kamarához leendő áttétele tekintetében helybenhagyni kellett;

a kiszabott pénzbüntetés azonban 20 koronára volt leszállítandó azért, — mert a kir. törvényszék a kir. járásbíróság által felhozott súlyosbító körülményt nem látta fenforogni, — s mert az elsőbíróság által felhozott enyhítő körülmények, továbbá a magánvádlónak a felebbezési tárgyalás alkalmával tett az a kijelentése, a mely szerint vádlott megbüntetését nem kívánja, oly nagyszámu és nyomatékos enyhítő körülmények, hogy a büntetésnek a rendelkező részben meghatározott leszállítása indokolt.

Hivatalból észlelendő semmisségi ok nem észleltetett.

Zalaegerszeg, 1908. évi augusztus hó 7.

Dr. Degré Miklós s. k. **Szalay László** s. k.
előadó. előadó.

(P. h.)

A másolat hitelül:
Nagy Ferenc
h. kezelő.

1908. B. 105. 23. sz.

A rágalmazás vétségével vádolt dr. Chilkó Sándor elleni büntnyben II-od bírói ítélet.

V é g z é s.

A kir. járásbíróság ezt a II-od bírói ítéletet eredeti kiadmányban az előiratokhoz csatolja. Tekintettel arra, hogy ez ítélet ellen a Bp. 556. §-a szerint a felek részéről további perorvoslatnak helye nincs:

s a bíróság e jbróság 1908. B. 105. 9. sz. alatt kelt, illetőleg a zalaegerszegi kir. törvényszék mint felebbezési bíróság 3284. B. 1908. sz. alatt kelt ítéletét jogerőseknek kimondja s ez ítéletnek alapján:

1. Felhívja dr. Chilkó Sándor vádlottat, hogy a másodbírói ítélettel kiszabott 20 korona pénz-büntetés itt 1908. évi augusztus hó 22-ig, különbeni végrehajtás terhe mellett fizesse be;

2. elrendeli, hogy az 1908. B. 105. 9. és 3284. B. 1908. számu ítéletek, valamint a jogere-jőséget tudató jelen végzés az „Alsólendvai Híradó” című heti lap egyik legközelebbi szá-mában közzététessenek;

3. az összes iratok a zalaegerszegi ügyvédi kamarához mint fegyelmi hatóságához átítetnek.

A kir. jbróság, mint büntető bíróság.

Alsólendván, 1908. évi augusztus 15. napján.

Bíró, kir. jbró.

Égy jó erkölcsü fiu

tanoncnak

felvétetik

Arnstein Benőnél Alsólendván.

Az Alsó-Lendva-Vidéki-Takarékpénztár hetibefizetési betét-és előleg üzletágának XI. csoportját

1908. évi szeptember hó 16-án nyitja meg.

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

Egy v. két diákok

teljes ellátásra elfogad keresztény uri család Nagykanizsán. Magányos házban lakunk és külön szobával rendelkezünk. — Cim: **Balázs y Károly** Nagykanizsa, Kossuth Lajos-tér 2. szám.

Vasúti menetrend.

| Érkezés. | |
|---------------------|--------------------------|
| Zalaegerszeg felől: | Réggel 7 óra 45 perckor. |
| Délután 2 „ 17 „ | |
| Este 8 „ 27 „ | |
| Csáktornyai felől: | Réggel 6 „ 55 „ |
| Délután 2 „ 03 „ | |
| Délután 5 „ 21 „ | |
| Indulás. | |
| Csáktornyai felől: | Réggel 7 óra 56 perckor |
| Délután 2 „ 27 „ | |
| Este 8 „ 42 „ | |
| Zalaegerszeg felől: | Réggel 7 „ 10 „ |
| Délután 2 „ 18 „ | |
| Délután 5 „ 36 „ | |

Eladó ház.

Alsólendván, a Baross-utca 144. számu lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető **Károlyi János**nál helyben.

Alsólendvai képeslapok

művészi kivitelben
sokféle felvételben
Olcsó áron kaphatók

Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében.



KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymaz 90 fillér.
KEIL-féle arany-fénymaz képekereknek 40 fill.
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldható tableta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízét.

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben, 2. Szópi és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyalhos vagy krémhez is használható. 4. Illatát evéig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rudi-vanília; ugyanis 1 tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rudi-vaniliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerárban
Alsólendván.

Ajánlható czégek.

(Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.)

ALÉNSTER BENÓ fűszer-, festék-, esemégy-, tisztelőanyagok, ügyintéző normirégi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építőfa- és szeszraktár.

ASCHRELL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési terveket készíteset, mindenmire építkezést, valamint szakvélemény adását. Tautimányai elnörsédel fővárosi építészneknel szerezte.

BÄDER HERMAN cépező. Nagy raktár kész ferri- és mári cspökben.

BOHS ISTVAN kötelgyártó.

BLAU SÄNDÖR vasuti vendéglője az állomás mellett. Kifinó konyha, jó borok, frissen csapoló sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

ECKER PAL kalapos.

EHMENYI JÁNOS hábfűtő és mezeskolácsoló.

EPPINGER SAMU teglgyáros Alsólendván. Teglak és zsinólyok a legártortasabb kivitelben készíttettek.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÖT fűszer-, esemégy-, normirégi-, rövid-, diszmi-, játék-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék uridivat cikkekben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FÄRAGO ISTVAN borbély- és fodrász.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, normirégi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Naponta olcsó és friss esemégyözö eladás.

GERENCSÉER GYÖRGY teglakmester Zalaegerszeg-en (városi teglgyár). A legjobb minőségű fale- és cserép hármikör rendelhető náta.

GERICS JÁNOS kosárfono. Készít és raktáron tart mindennemű kosarat. Ugyanott 400 gyümölcskosár kerül eladásra. Olcsó árak!

HALÁSSY BÉLA köröm- és kocsikovács.

HÉGEDICS ISTVAN eszmadia.

HÖRV THI IVÁN vendéglős Turnischan.

HÖRVATH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HÉGEDÜS SÄNDÖR épület- és bútorszálasos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát. KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kifinó magyar étel-ek, jó borok, frissen csapoló sör.

LEVÄSICS FERENC építőiparos.

LEVÄSICS MARTON pékmester, Vasuti-utca.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MANDELBAUM MOR rőfös és divatárú kereskedő.

MEHR LAJOS vendéglője a „Csipkéshez” Hosszafaluban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló. Elfogad minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágó munka felkísmerelés köztesét. NEUBÄTER ANDRÁS „Kovona” ügyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZÄR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÄNDÖR meszáros.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős. Lendva Újfaluban.

STEIN DÄVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvározasok a legolcsóbban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÄRÖLY bórkereskedő és szikviz-gyáros.

SÄLAMON JÄNOS molnár Lovási (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

TIVÄDÄR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÄNDÖR cépező és bórkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalaibáskán.

ÖZ. TÜSKÉ FERENCNE vendéglős.

TOPLAK JÄNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

WÖRTMAN BENÓ rőfös- és divatárú kereskedése. Nagy raktár falottól és temetkezési kellekekben.

WOLFSÖHN HENRIK központi kávos.

WEISZ ZSIGMOND örsöründi férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZSTERN IGNAC vendéglős Turnischan.

WEISZ LIPÖT férfi- és nő-divatárú üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHÄLY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utuban (Tivadar fele új ház).

Koporsódiszkek

nagy választékban, olcsón kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendván

ISKOLAKÖNYVEK

a helybeli összes tanintézetek és a falusi iskolák számára, valamint író- és rajzszerkesztő olcsó bevásárlási forrása

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedése ALSÓLENDVA Sajtó ház.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek nagy választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébressztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ODON órás és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

